
 p. 1 

VŒUX VILLE ET Golfe du Morbihan - Vannes agglomération 2023 
 
Monsieur Le Préfet, 
Madame la Députée, chère Anne, 
Madame la Sénatrice, Messieurs les Sénateurs, 
Madame la Vice-présidente du Conseil régional, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers départementaux, 
Mes chers collègues Maires de l’agglomération, 
Mesdames et Messieurs les vice-présidents, maires-adjoints 
Mes chers collègues du Conseil municipal et du Conseil communautaire, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames et Messieurs les officiers et sous-officiers, 
Mesdames et Messieurs les directrices, directeurs des services de l’État, 
Mesdames et Messieurs les présidentes, présidents, représentants d’administrations, d’institutions et 
d’associations, 
M. le Président de la chambre régionale des Métiers et de l’Artisanat 
Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprises, 
Mme la Présidente de l’Université de Bretagne sud, 
Chers amis, 
 
Du fond du cœur, je vous souhaite, je nous souhaite, 
Une belle et heureuse année 2023 !  
Une année de joie, d’intensité, d’espérance, de réussite. 
Quel bonheur de nous retrouver ici à l’Echonova, lieu par excellence de la création, le lieu de la jeunesse ! 
Quel bonheur de vous voir si nombreuses et nombreux ce matin ! 
 
Nous avons souhaité initier une nouvelle formule des vœux,  
 
Parce que l’agglomération a vu ses compétences se renforcer au cours de ces dernières années, déterminant 
aujourd’hui, dans les plus grands dossiers que nous portons, 
 
Parce que Vannes ne se réfléchit plus sans l’agglomération, et l’agglomération sait pouvoir compter sur 
Vannes ! 
Mutualiser les vœux, c’est permettre une plus forte lisibilité de l’action publique,  
C’est faire aussi des économies. 
 
Quand les forces, les talents, les énergies s’additionnent,  
 
C’est au bénéfice de notre territoire, des 178 000 habitants qui le composent. 
 
Et pourtant, 
2021, 2022… 
Les avis de tempêtes ont souvent affolé notre baromètre, 
 
La Covid,  
La guerre en Ukraine, à nos portes,  
La crise énergétique, une inflation inédite en 50 ans, 
Nous ne pensions pas vivre cela un jour,  
Nous ne pensions pas que nos enfants et nos petits-enfants vivraient cela un jour. 
 
Et pourtant, face à l’impensable, soyons fiers tous les jours de lutter pour la paix, la fraternité, l’entraide, et 
rompre avec l’égoïsme et l’individualisme.  
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Ayons une pensée pour nos militaires du 3ème RIMa, qui vont fêter cette année leurs 60 ans de présence à 
Vannes,  
 
Qui ont participé pendant les fêtes à l’opération Sentinelle et partiront au Tchad en juin prochain.  
 
Soyons fiers de porter haut les couleurs d’une ville, d’un territoire solidaire, qui n’oublie personne sur le bord 
du chemin. 
 
« La vie est ce qu’elle est,  
elle vaut ce qu’elle vaut,  
elle fait ce qu’elle peut,  
elle aussi, avec ses maladresses… ». 
 
Cette citation empruntée au formidable Jean Teulé, dont la plume nous manquera à Vannes comme à Saint-
Gildas-de-Rhuys… 
 
… nous rappelle que face aux incertitudes, il faut nous raccrocher à ce qui est sûr, stable, durable dans nos 
vies, à cet écrin où nous nous sentons bien.  
Nos concitoyens en ont besoin, et vous chers collègues Maires, vous le savez aussi bien que moi ! 
 
Vannes,  
L’irrésistible, la passionnée, l’obstinée, 
 
Et l’alchimie formidable de nos 34 communes, ensemble, 
 
…. unies dans leurs ressemblances, et complémentaires dans leurs différences sans doute comme aucun 
autre territoire en France,  
 
Qu’elles soient vertes, insulaires, urbaines, littorales. 
 
Nous avons cette chance incroyable,  
Mais nous la créons tous les jours cette chance, ensemble ! 
 
Quand une commune, un acteur, une association du territoire réussit, c’est bien sûr au bénéfice de toute 
notre agglomération ! 
 
Notre agglomération,  
Toujours en tête des territoires les plus attractifs de France, où il fait bon vivre, qui attire toujours plus de 
familles, 
 
Deuxième pôle créateurs d’emplois en Bretagne après Rennes,  
 
L’un des cœurs historiques les plus attractifs du grand-ouest, 
 
Une attractivité renforcée par ses 51 parcs d’activités,  
 
Troisième pôle universitaire breton, 4e en comptant Nantes, 
Et plus de 7 000 nouveaux habitants arrivés en l’espace de six ans.  
 
Ce modèle à la vannetaise, nous en sommes fiers parce qu’il est le moteur de notre territoire, boosté par 
nos réseaux d’entreprises toujours plus à l’affût,   
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Toujours plus à l’écoute des nouvelles manières de travailler, des nouvelles envies, avec le développement 
d’espaces collaboratifs, en lien avec la CCI du Morbihan. 
 
Je remercie les forces vives de notre territoire qui sont là ce matin,  
 
Vous qui êtes nos meilleurs ambassadeurs, qui nous faites rayonner tous les jours ! 
 
À la pointe de la recherche mondiale, comme Sigmaphi, la discrète, équipant des machines de pointe 
permettant de lutter contre le cancer, 
Hy Génération, start-up basée au Prat qui équipera les bateaux des JO 2024 de leurs propulseurs électriques, 
 
Et saluons aussi, 
 
Susty Waste Solution,  
Kerbi à Arradon,  
Luxe Océan Facon à Plougoumelen, 
l’Atelier V,  
Des pépites qui incarnent l’esprit d’innovation, l’esprit écologique et l’esprit d’équipe. 
 
Bien sûr, je n’oublierai pas que tous les records se bâtissent chez nous inlassablement, patiemment, par nos 
fleurons de l’industrie nautique…  Quelle fierté !  
 
C’est l’addition de tous vos talents qui fait le rayonnement de notre ville et de notre territoire !   
 
Vous qui créez,  
Vous qui investissez,  
Vous qui donnez du temps pour les autres, vous qui enseignez,  
Vous qui êtes des sources d’inspiration pour nos jeunes,  
Vous qui aidez les autres,  
Vous qui vous occupez de nos seniors… 
 
La réussite de notre territoire, nous vous la devons ! 
Mais demain, la réussite passera aussi par notre capacité à garder nos talents, nos jeunes dont un peu plus 
de 9 000 étudiants.  
Favoriser leur insertion professionnelle tout en répondant aux besoins des entreprises, c’est l’enjeu de 
demain.  
 
L’offensive est déjà lancée puisque dès 2025 nous serons le plus gros pôle breton en matière de données et 
de data sciences,   
 
Avec l’ouverture du campus numérique prévu au sein du PIBS, d’ici 2025, qui regroupera plus d’un millier 
d’étudiants.  
Nous récompenserons dès l’année prochaine, au niveau communautaire, chaque jeune ayant eu la mention 
très bien au bac. 
 
Que de chemin parcouru, ensemble ! 
 
2022 aura été à bien des égards, malgré le contexte, une année exceptionnelle, une année HPE… à Haut 
potentiel en émotions ! 
 
Quand nous avons redonné vie à la chapelle Saint-Yves, le saint-patron des Bretons, plus de 30 ans après sa 
fermeture au public,  
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Quand nous avons vibré à l’unisson dans notre Wembley breton, pour fêter la nouvelle tribune de la Rabine, 
construite en moins de six mois,   
 
Quand nous avons fait le choix d’ouvrir un nouveau poumon vert, sur plus de 2 hectares le long de la Marle, 
en plein centre-ville,  
 
Quand nous avons dévoilé à quoi ressemblera le plus grand projet du mandat, le futur musée des Beaux-Arts 
au château de l’Hermine, mariage de tradition et de modernité. 
 
Cela, c’est Vannes ! 
 
Quand nous rendons enfin réalité le Pôle d’échanges multimodal, attendu depuis si longtemps et qui va 
permettre d’avoir enfin une gare, la troisième de Bretagne, à la hauteur de notre territoire ! 
Quand nous rendons enfin possible le passage des bus dans l’enceinte du CHBA, permettant aux patients de 
notre territoire un accès facilité aux soins ou à la visite de proches, 
 
Quand nous démocratisons la pratique de la voile, avec la nouvelle base nautique de Toulindac, permettant 
d’accueillir 4 000 scolaires de notre territoire, 
 
Quand nous ouvrons le Centre d’interprétation de l’architecture et du patrimoine à l’Hôtel de Limur, 
formidable outil d’immersion au cœur de notre histoire, de nos racines, et le label Pays d’art et d’histoire 
attendu en 2023 ! 
 
Quand nous permettons à tous nos concitoyens d’avoir des services publics à proximité de chez eux avec 
l’ouverture d’Argoët info services à Elven, Rhuys Infos services à Sarzeau ainsi qu’un Info Services itinérant 
sur huitcommunes de l’agglomération dont l’île aux Moines et l’île d’Arz.  
 
Quand nous permettons, via l’organisme Foncier solidaire, le 2e créé dans une ville moyenne bretonne, à des 
familles, des primo-accédants de réaliser leur rêve de devenir propriétaires, avec des logements 30 % moins 
chers que le marché ! 
 
Cela, c’est Golfe du Morbihan Vannes agglomération ! 
 
La Ville et l’Agglomération sont les facilitateurs du quotidien,  
 
Parce que nous sommes des collectivités souples, réactives, à l’écoute de nos concitoyens en permanence. 
 
Même quand sur le papier, ce n’est pas possible,  
 
Même quand certains projets ne rentrent pas dans les cases,  
 
Même quand cela ne répond à aucune règle. 
 
Parce que souvent, c’est parce que personne n’avait osé le faire avant !  
Mais nous, si ! 
 
Et je prendrai un seul exemple.  
Celui des logements pour cinq jeunes adultes trisomiques qui a ouvert, en plein centre-ville de Vannes, rue 
du 8-Mai-1945.  
 
Au départ, on m’a dit que c’était infaisable : que cela ne répondait à aucun critère, que ce n’était pas possible. 
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Mais vous pouvez compter sur ma ténacité….  
 
Et parce que nous étions tous convaincus de l’intérêt de ce projet d’avenir pour l’habitat inclusif, nous avons 
trouvé les moyens de lui donner vie,  
 
Avec l’association AIMET, portée par des parents extraordinaires, Habitat et humanisme, BSH et Lamotte, 
avec le soutien du Conseil départemental,  
 
Je vous parle de ce projet, parce que déjà, il est formidable ! 
 
Mais parce qu’il est aussi le symbole de ce que nous pouvons bâtir… 
 
Ensemble, à la force du poignet, à la force du cœur ! 
 
Et je tire mon chapeau à l’un des plus gros projets inclusifs du territoire qui verra le jour en 2023, avec l’arrivée 
de l’APF, et de ses ateliers protégés, qui vont s’installer sur le site de l’usine Michelin,  
 
Ou encore l’ouverture de Resto 21, sur le modèle des Cafés joyeux à Rennes et Paris. 
 
Le développement de l’équipe hand fauteuil à Plescop, 
L’ouverture de l’aire de jeux inclusive à Ploeren, 
Et la marque Tourisme handicap pour les chemins de randonnées à Brandivy, Saint-Avé et Plescop. 
 
Ces modèles d’inclusion, qui viennent du terrain, chez vous, sont des exemples à suivre.  
 
C’est cela la République des solutions locales ! 
La République du pragmatisme !  
La République de l’efficacité ! 
La République du bien-vivre ensemble ! 
 
Ensemble, nous avons l’opportunité d’être plus forts, nous le démontrons tous les jours.  
 
Et si notre territoire va sans doute mieux qu’ailleurs, c’est parce que dès 2020 nous avons créé les conditions 
pour que la résilience soit au cœur de nos politiques publiques, au cœur de nos choix et de nos décisions. 
Il n’est pas question de grandir pour grandir, mais de continuer de vivre bien, avec nos particularités, nos 
spécificités, et de rester à l’écoute de nos concitoyens.  
 
Ceux qui vont bien,  
Ceux qui vont moins bien aussi,  
 
dans un contexte international instable, où l’inflation se ressent tous les jours dans notre porte-monnaie, et 
où il est souvent difficile de boucler ses fins de mois.  
 
Je veux vous dire que personne ne sera laissé sur le bord du chemin,  
 
À l’échelle de l’agglomération déjà, avec la construction du nouveau bâtiment des Restos du cœur à Saint-
Avé qui est le signe de notre engagement fort pour que l’entraide alimentaire, la lutte contre le gaspillage 
alimentaire soient au cœur de notre action. 
 
Et à l’échelle de la Ville, du CCAS, de Morbihan Habitat avec la reconstruction de la Cité de Strasbourg pour 
en faire un centre d’hébergement d’urgence et une halte-soins, avec l’AMISEP.  
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Et bien sûr, je pense à la formidable aventure de Territoire zéro chômeurs à Ménimur, le premier quartier 
prioritaire en France à être labellisé !  
Voir aujourd’hui une trentaine d’habitants, hier encore très éloignés de l’emploi, et qui désormais sont en 
CDI à ACSOMUR, c’est une belle satisfaction.  
 
Je remercie tous les bénévoles du territoire qui œuvrent au quotidien pour les autres, ils sont nombreux ! 
Merci pour eux. 
 
De nombreux défis nous attendent en 2023,  
 
Et nous pourrons les relever avec deux budgets records, illustrant la bonne gestion des deniers publics,  
 
31 millions d’euros d’investissement pour la Ville de Vannes, le plus fort montant depuis 2014, tout en 
menant une politique de désendettement active, 
 
79 millions d’euros d’investissement pour l’agglomération, au bénéfice de tout le territoire. 
Qui nous permettront d’accompagner les forces vives du territoire, poursuivre et concrétiser des projets 
économiques, culturels, de mobilité, maritimes, environnementaux importants pour l’avenir, à Vannes et à 
l’échelle de l’agglomération. 
 
Le premier défi, c’est de continuer d’adapter notre ville et notre territoire aux effets du changement 
climatique.  
 
L’été 2022 n’aura été qu’une confirmation, l’urgence est là, elle est bien là !   
Demain, nous le savons : notre survie passera par la sobriété,  
La frugalité, 
La résilience,  
La mutualisation,  
Les économies d’énergie,  
L’adaptation de nos espaces verts au changement climatique. 
C’est un effort qui va bien au-delà des collectivités, nous le savons, et qui pour avoir plus de force, doit être 
partagé.   
 
Notre feuille de route, c’est le Plan climat air énergie territorial, avec l’objectif de couvrir plus de 30 % de la 
consommation du territoire par les énergies renouvelables d’ici 2030,  
Et d’être d’ici 2050 un territoire à énergie positive.  
 
Le discours est suivi d’actions, puisque dès 2023, une trentaine de sites à l’échelle de l’agglomération sera 
équipée d’unités de production d’énergie photovoltaïque, comme le parking de l’Echonova ici à Saint-Avé, 
les parkings du parc Chorus, de Bilaire et de Montaigne à Vannes, mais aussi des projets à Arradon, Plescop, 
à Monterblanc et celui de méthanisation à Elven. 
 
Économiser les énergies, économiser l’eau et à l’échelle de l’agglomération, nous continuons nos efforts avec 
un plan de 22 millions d’euros d’investissement, notamment pour préserver nos milieux aquatiques et 
moderniser nos équipements.  
Le coût des déchets est en constante augmentation. L’agglomération maîtrise la collecte. Le traitement est 
quant à lui, confié au Sysem.  
Les nouvelles consignes de tri des plastiques depuis le 1er janvier impacteront encore ces coûts. Le Sysem 
assure le tri à Vannes, pour une période transitoire, avant qu’un nouveau centre ne soit construit à l’horizon 
de 2025. Le groupe Paprec est prêt à faire cet investissement sur le terrain dont il est propriétaire à Elven. 
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Bien sûr, la ville-centre jouera toute sa part dans cette bataille collective avec un plan sobriété énergétique 
ambitieux, faisant baisser de 15 % la consommation énergétique d’ici 2024, et passant dans six mois, les 9 
800 lanternes de la ville en 100 % LED. 
 
Derrière cette volonté de s’approprier la question énergétique, il y a la volonté de sécuriser les prix qui est la 
question majeure de l’avenir de nos entreprises, de nos concitoyens.  
Le deuxième défi, et il découle directement du premier, c’est notre capacité à proposer une alternative à la 
saturation du réseau routier de notre agglomération.  
 
Des choix ont été faits (ou plutôt pas faits) et aujourd’hui, nous en faisons les frais. L’échangeur du Liziec à 
l’horizon de 2026 devrait pour partie y remédier, et j’espère que la Région sera au rendez-vous. 
 
Mais cela ne doit pas être la seule réponse, 
 
Et en 2023, nous nous attaquons à l’ascension du Tourmalet, avec l’accélération des mobilités collectives.  
 
Car oui, c’est à cette unique condition que demain, nous continuerons d’être un territoire préservé.  
 
Bien sûr, nous avons encore besoin de la voiture, mais quand nous pouvons faire autrement, faisons-le ! 
 
Vous les voyez derrière moi : ils sont tous beaux, tous neufs, et tout verts ! 
Les vélos et les vélos cargo électriques qui seront distribués à partir de lundi, pour ce nouveau service de 
location lancé par GMVA auprès des habitants de l’agglomération ! 
Une flotte de 315 vélos, et pour vous dire, ils sont tous partis… presque aussi vite que les pots de miel de 
Vannes.  
 
C’est pour cela que nous avons passé une nouvelle commande pour élargir le parc à 460 vélos, il en reste 
quelque-uns encore, et que nous l’augmenterons autant que nécessaire.  
 
La construction de l’itinéraire cyclable Plescop-Vannes sera une nouvelle étape, avec la création très 
attendue sur la route de Sainte-Anne d’une passerelle de franchissement de la RN 165. Cet axe complétera 
les 300 km de voies vertes ou de pistes sur notre territoire, une ode à la liberté aussi, à une nouvelle manière 
de se déplacer et de s’approprier son territoire.   
L’apprentissage dès le plus jeune âge, avec près de 140 classes de CE2 en deux ans initiées aux bons gestes à 
vélo, dans toute l’agglomération ! 
 
Les vélos, mais aussi les bus ! 
 
J’ai été pendant un temps favorable à la gratuité, vous le savez, avant d’entendre que ce n’était pas le prix 
qui posait problème.  
60 centimes par jour, je ne pense pas qu’on puisse faire moins cher ! 
 
En revanche, la cadence, la fréquence, les bus pris dans les embouteillages étaient de vrais problèmes 
auxquels il fallait s’attaquer ! Il fallait en avoir le courage, et cela sera le cas dès 2023 avec la construction de 
voies en site propres à Vannes, 
Sur plus d’un 1 km notamment près de l’UBS, près de l’IUT, rue Thiers… 
Et à terme, près de 10 km d’est en ouest, du nord au sud. 
 
C’est une réalité : les bus au départ des parkings-relais ou en cœur de ville iront demain plus vite que les 
voitures !  
Ils seront aussi de plus en plus écologiques, puisque la flotte sera désormais équipée de treize bus électriques.   
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2023 sera aussi l’année du choix du nouveau délégataire pour les transports en commun, un réseau que je 
souhaite davantage flécher vers les zones d’activités. 
 
Le troisième défi, c’est la conciliation de notre développement tout en préservant les équilibres, qui est 
l’essence même de notre Parc naturel régional, 
 
En protégeant notre patrimoine naturel, ce qui fait la richesse du golfe du Morbihan, de la presqu’île de 
Rhuys, de nos pays verts, sans pour autant le mettre sous cloche,  
 
En agissant pour un tourisme encore plus responsable, éthique, ne pas accueillir plus, mais mieux, 
 
En choisissant de ne plus consommer d’espaces agricoles et d’espaces naturels pour grandir,  
 
En choisissant de reconstruire la ville-centre sur elle-même,  
En réhabilitant 450 logements en cœur de ville, via le dispositif de l’OPAH RU.  
En réhabilitant d’anciennes cités, le Square du Morbihan, la cité Le-Bris, pour que demain ces quartiers aient 
un nouveau visage, une taille plus humaine, s’ouvrant plus que jamais sur le reste de la ville, 
 
Et je salue la naissance de Morbihan Habitat, avec la fusion des trois offices publics qui en sera la cheville 
ouvrière. 
 
L’enjeu est collectif : nous continuerons de favoriser l’installation de jeunes ménages à Vannes et sur 
l’ensemble de nos communes. 
 
Même si cela contrarie parfois les riverains, parce personne n’aime des grues devant chez soi, à Vannes, mais 
aussi Séné au Poulfanc par exemple.  
Mais vivre ensemble, c’est aussi accepter que les règles changent, surtout quand on habite au centre-ville, 
et que c’est dans l’intérêt commun. 
 
Nous avons plusieurs leviers. 
Dès 2023, les locations saisonnières seront encadrées dans plusieurs communes afin de permettre un 
meilleur accès au logement pour les jeunes actifs et les étudiants, tout en conservant une dynamique 
touristique hors saison en zone littorale ou sur les îles. 
 
Golfe du Morbihan Vannes agglomération financera également 200 logements en bail réel solidaire sur les 
34 communes. Pour la Ville, cela pourrait représenter entre 400 à 500 nouveaux logements d’ici la fin du 
mandat. 
 
C’est la responsabilité de nos villes, des élus aujourd’hui : une urbanisation maîtrisée, raisonnée, intelligente, 
durable et pour tous !  
 
C’est pourquoi nous adapterons au printemps prochain une charte régissant les attentes des collectivités 
envers les architectes et promoteurs immobiliers. 
 
Trois défis collectifs nous unissent pour ces prochaines années et je sais que nous parviendrons à les relever 
ensemble.   
 
Parce que ce qui nous unit, c’est notre amour du territoire, notre culture, ces moments de partage, de 
retrouvailles, de fête, de tradition.  
Tout ce qui nous a tant manqué, et qui aujourd’hui, raisonne encore plus fort ! 
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2023 sera une année exceptionnelle.  
 
Le retour de la Semaine du golfe, après quatre ans d’absence,  
Tous les temps forts à l’Echonova, l’Hermine, aux Scènes du golfe,  
Les Emancipées, Faites du bruit à Saint-Nolff, Roue Waroch à Plescop, le Festival des insulaires à l’île aux 
Moines, le Festival du journal intime à Saint-Gildas-de-Rhuys, 
 
Le match du XV de France féminin face à l’Écosse à la Rabine le 16 avril, 
Vannes Côté jardin, 
Livr’à Vannes, les salons du livre de Theix, Baden, Elven, Séné 
Jazz en ville, les Hivernales du jazz. 
 
Le Festival d’Arvor, qui nous promet une formidable deuxième édition, sous l’impulsion du Bagad de Vannes 
et du Cercle celtique, avec comme tête d’affiche Denez Prigent ! 
 
Mais 2023 sera une année de changement, d’évolution. 
Les Assises de la culture ont montré l’envie des Vannetaises et des Vannetais de donner un souffle nouveau 
à nos événements. 
 
Les Fêtes historiques prendront un autre chemin, 
Elles vivront d’une nouvelle manière en septembre lors des traditionnelles Journées européennes du 
patrimoine, avec l’ambition de donner une nouvelle dimension à ce temps fort pour mettre davantage en 
valeur notre patrimoine, avec la participation de nos fidèles figurants ! 
 
Et j’en profite pour saluer la mémoire de son grand chef d’orchestre, notre ami et regretté Jean-Philippe 
Breton, qui a tant fait pour la culture à Vannes. 
 
Nous aurons un autre regard sur la photographie, en confiant l’organisation d’expositions à nos associations 
et ne poursuivant pas Vannes Photos festival.  
Mais la photo continuera d’avoir une vraie tribune à Vannes avec les expositions photos du Kiosque, comme 
la fabuleuse consacrée à Willy Ronis actuellement.  
 
Ce n’est pas tout, puisque la ville et l’agglomération travaillent à faire vivre les Hivernales du jazz et Jazz en 
ville tout au long de l’année…  
 
Ce que nous avons réussi avec le Festival de jazz et les Fêtes d’Arvor, nous le réussirons pour les animations 
historiques et la photo. 
 
Et, c’est le petit scoop de ce matin,  
Le Festival des Emancipées prendra une autre ampleur en 2024, avec des spectacles hors les murs, en lien 
avec les Scènes du golfe et des partenaires, dont l’Echonova ! 
 
L’ambition à travers ce nouvel événement est de toucher les 18-35 ans, dans le prolongement de la 
concertation qui a été menée lors des Assises de la culture.   
 
La culture accessible, éclectique et ouverte à tous dès le plus jeune âge, celle qui éveille les consciences, 
facteur d’égalité des chances ! 
 
C’est toute l’importance qu’il y a derrière l’EAC, l’Éducation artistique et culturelle dont 13 000 écoliers 
bénéficient sur notre territoire !  
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Enfin, croisons les doigts pour le dossier des Mégalithes, futur patrimoine mondial à l’UNESCO, en tout cas 
nous, nous y croyons. 
 
Notre territoire est incontestablement breton. 
D’ailleurs nous sommes les seuls au monde à proposer un apprentissage bilingue ou immersif, de la crèche 
jusqu’au baccalauréat.  
 
Et demain, l’état civil de Vannes proposera un livret de famille bilingue, soyons fiers de nos racines ! Les 
premières Assises de la culture bretonne à l’agglomération seront un temps fort du printemps.  
2023 sera une année pas comme les autres. 
 
Ce sera une année de mi-mandat où tous les grands projets seront lancés à l’échelle de l’agglomération et 
de Vannes. 
 
2023 sera le coup d’envoi des travaux du PEM, pour une métamorphose de la gare, de ses abords, de la façon 
de prendre le train, avec des espaces pacifiés, une place renforcée pour les mobilités douces et actives.  
 
La passerelle, tant attendue, sera le trait d’union du quartier, avec un accès direct aux trains, d’ici 2025.  
Nous avons mis le temps pour l’avoir, mais nous l’aurons bientôt ! 
 
L’accent sera mis encore en 2023 sur le renfort des moyens de garde à destination des familles avec 
l’extension de la crèche de Tohannic, l’ouverture de la MAM à Kercado en partenariat avec Vannes Relais 
pour soutenir la reprise de travail des familles monoparentales.  
Dans tous les grands projets immobiliers, la Ville impose l’intégration de nouveaux services, de structures 
d’accueil pour les tout-petits.  
Et je me réjouis qu’une autre MAM voit le jour du côté du Square du Morbihan, ainsi qu’une micro-crèche à 
la Villa Tohannic et à Ménimur. 
 
L’accueil des tout-petits est un enjeu pour l’attractivité de notre territoire et je sais pouvoir compter sur les 
initiatives privées, car les collectivités ne pourront pas tout faire !  
 
L’accueil de professionnels de santé est un enjeu tout aussi important, nous travaillons à développer des 
pôles de santé, notamment à Kercado, à Saint-Avé. 
 
Et je tiens à saluer l’hôpital de Vannes, toutes ses équipes mobilisées, qui font front comme partout en France 
à une saturation hospitalière. Merci aux personnels de santé, nous vous devons beaucoup, nous le savons. 
 
2023 sera une année importante pour nos équipements. 
Les premiers coups de pioche seront donnés pour le futur musée des Beaux-Arts de la Ville de Vannes au 
château de l’Hermine, attendu comme étant l’une des futures références en Bretagne,  
La livraison d’Ostréapolis au Tour du parc, vitrine de l’ostréiculture et des produits de la mer, à l’automne, 
qui mettra à l’honneur des femmes et des hommes passionnés ! L’ostréiculture, image du territoire.  
 
De nouvelles ambitions aussi pour le devenir du parc Chorus, avec la création de la SPL Tourisme d’affaires.  
 
Enfin, le choix du maître d’ouvrage pour la future plus grande salle de sport au collège Saint-Exupéry en lien 
avec le Conseil départemental, la poursuite du déploiement des terrains synthétiques, plus écologiques, avec 
le Foso cette année, les fonds de concours sports pour Saint-Avé, Séné etc. 
 
2023 sera une année où nous continuerons d’être à l’écoute de nos concitoyens, d’une vie en harmonie avec 
la nature. 
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La possible ouverture au public du parc de l’Inspé Bretagne à Vannes, avenue Roosevelt, qui pourrait 
accueillir les familles et enfants du quartier pour le goûter, et qui poursuit notre ambition de mettre un parc 
ou un jardin public à moins de 500 mètres de chaque habitation, 
 
La restauration des cours d’eau, à l’échelle du territoire, 
La poursuite du déploiement des voies vertes, 
L’ouverture de jardins partagés à l’est de Vannes, ainsi que la création d’un nouvel équipement pour le 
quartier.  
 
La sécurité est également une priorité forte à l’échelle de Vannes et de l’agglomération. Un territoire apaisé, 
c’est le respect de notre cadre de vie.  
Et je remercie les forces de police, de gendarmerie, pour leur travail exceptionnel, 
Les pompiers fortement mobilisés en 2022, avec l’ouverture de la future caserne à Ploeren. 
À Vannes, les effectifs de la police municipale continuent de se renforcer, comme la vidéoprotection avec 
179 caméras qui seront installés à Vannes, soit la 1ère ville bretonne à ce niveau.  
 
Enfin, 2023 sera l’année du lien social, celle qui va faire de Vannes, comme à l’échelle des plus petites 
communes, un esprit village. 
 
Comment puis-je faire pour aider ma ville ? Pour aider mon quartier ? Quel talent ai-je, et qu’est-ce qui peut 
être utile ?  
Derrière ces questionnements, nous lancerons une journée citoyenne, la première à Vannes à l’automne 
prochain. L’idée est qu’une journée par an, chacun donne un peu de temps pour les autres, mais ensemble.  
Cette idée m’est venue car aujourd’hui la force de Vannes, c’est la démocratie participative et les 220 
conseillers de quartiers, jeunes, citoyens et aînés qui sont des relais auprès de la ville ainsi que le budget 
participatif, près d’un millions d’euros sur l’ensemble du mandat. 
2023 sera l’année où je continuerai d’aller dans vos entreprises, dans vos commerces, mais aussi dans vos 
quartiers. Et conformément à mes engagements, je ferai un bilan de mi-mandat en 2023.  
 
De belles choses nous attendent, ensemble. 
 
Soyons audacieux, et continuons d’aimer Vannes et notre agglomération, ENSEMBLE ! 
 
Je vous souhaite encore à toutes et tous mes meilleurs vœux pour cette année 2023. 
 
Ici, c’est Vannes ! Ici, c’est GMVA !  
Ici c’est la Rabine ! 
 
BLOAVEZH MAT ! Merci. 


